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Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz

ederim.

Süme' e BOZ

Muş Milletvekili

Türkiye’de kadınlara, çocuklara ve çocuk işçilere dönük şiddet, cezasızlık politikaları ve

güvenlik zafiyetleri nedeniyle önlenememekte, toplumun en kırılgan kesimleri her gün yeni bir

saldırıya hedef olmaktadır. Son olarak Boğaziçi Üniversitesi Güney Kampüsü’nde, 15

yaşındaki H.Ö. isimli kız çocuğu, çalıştığı işletmede, 20 yaşındaki Ayberk Kurtuluş tarafından

silahla öldürülmüştür. Katilin üniversitenin öğrencisi ya da çalışanı olmamasına rağmen

kampüse rahatlıkla girebilmesi, yanında silah taşıyabilmesi ve onlarca suç kaydına rağmen

serbest dolaşımda olması, kamu otoritelerinin görevini yerine getirmediğini açık biçimde ortaya

koymaktadır.

Boğaziçi Üniversitesi’nde özellikle kayyım rektör Naci İnci döneminde güvenlik önlemleri

artırıldığı, okul girişlerine x-ray cihazları yerleştirildiği, kamera sayılannın yükseltildiği,

mezunların hatta öğrencilerin dahi kampüse girişlerinin engellendiği kamuoyuna yansımıştır.

Ancak tüm bu göstermelik önlemlere rağmen katil Ayberk Kurtuluş elini kolunu sallayarak

kampüse silah sokabilmiş, 15 yaşındaki bir kız çocuğunu öldürmüş, ardından aynı silahla intihar

etmiştir. Bu durum, güvenlik önlemlerinin seçici biçimde uygulandığını, esasen politik kontrol

amacıyla devreye sokulduğunu, gerçek suçluların ise denetim dışı bırakıldığını göstermektedir.

Basma yansıyan bilgilere göre katil Ayberk Kurtuluş’un 18 ila 24 arasında değişen sayıda suç

kaydı bulunmaktadır. Henüz 20 yaşma gelmiş bir kişinin bu kadar çok suç kaydına sahip

olmasına rağmen cezaevinde olmaması, aksine toplum içinde serbestçe dolaşabilmesi,

cezasızhğm nasıl bir ödüllendirme mekanizmasına dönüştüğünü gözler önüne sermektedir. Bu

tablo, kadınların, çocukların ve işçilerin yaşam hakkının dahi korunmadığım, devletin koruma

görevini yerine getirmediğini, suçluların sırtlarında sabıka dosyalanm birer “erkeklik

madalyası” gibi taşımalarına göz yumulduğunu acı bir şekilde kanıtlamaktadır.



Bu= nedenle, kamuoyunun aydınlatılması ve sorumluların hesap vermesi amacıyla aşağıdaki

sorulann yanıtlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1. H.Ö .’nün çalıştığı işletmede 15 yaşındaki bir çocuğun işçi olarak çalıştınimasma dair

herhangi bir denetim yapılmış mıdır? Bu işletme hakkında Bakanlığınızın veya ilgili

kurumlarm başlattığı herhangi bir hukuki süreç var mıdır?

2. Katil Ayberk Kurtuluş’un 18 ila 24 arasında değişen suç kaydımn bulunduğu iddiası

doğru mudur? Bu suç kayıtlarının nitelikleri ve işlenme tarihleri nelerdir?

3. Söz konusu kişi hakkında daha önce açılmış davalann sonuçlan nedir? Hangi suçlardan

ceza almış, hangilerinden beraat etmiş ya da kovuşturma dışı bırakılmıştır?

4. Bu kadar suç kaydı bulunan bir kişi neden cezaevinde değildir? Serbest dolaşımına

hangi gerekçelerle izin verilmiştir?

5. Katilin sabıka geçmişi bilinmesine rağmen üniversite kampüsüne girmesini

engellemeyen güvenlik mekanizmalarının ihmalinde sorumluluğu olan kişiler hakkında

herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır?

6. Boğaziçi Üniversitesi’nde artırıldığı belirtilen güvenlik önlemlerine rağmen saldırganın

kampüse silah sokabilmesinin nedeni nedir? Bu konuda Bakanlığınızın yürüttüğü bir

inceleme mevcut mudur?

7. Çocuk işçiliğini önlemek, kadın ve çocuklara yönelik şiddeti durdurmak ve cezasızhk

politikasını sonlandırmak adına Adalet Bakanlığı’nm bugüne kadar attığı somut adımlar

nelerdir? Bundan sonra hangi önlemler alınacaktır?


